



标题新闻

香港同胞看国庆大典：一个强大的祖国对香港非常重要

香港健步贺国庆活动一呼百应 爱国港孩：国家富强让他自豪

港澳台侨学子观看国庆直播：发自内心的感动和自豪

“和平统一与‘一国两制’论坛”在澳门举行

台湾屏东垦丁海域发生潜水意外 包括1名陆客共2人失联

台北“庶民自救”集会 教师、学者斥：教改潜台词是“去中国化”

拱北口岸： 澳门居民往 来频 大湾 区出行迎国 庆

1日上午9点半，珠海拱北口岸大楼前已是人头攒动，广场前庆祝国庆的立体花坛与迎风飘扬的五星红旗交相辉映，增添了节日气息。

澳门镜平学校高三学生林嘉俊和同学参加完上午在澳门金莲花广场的升旗仪式后，计划经拱北口岸到珠海走一走。“整数年的国庆日看升旗仪式，很特别也很有意义。”提起升旗，林嘉俊仍是一脸的兴奋。他说，自己早上5点多就起床准备观礼，并在仪式结束后，直接约上同伴到珠海市区逛街喝早茶。

珠海拱北边检早前预测，国庆假期从拱北口岸出入境的日均客流量或达43.7万人次，较去年同期增长约7%。除了内地游客出境数量的增长，从澳门入境的人数也有所增加。



香港岛各界庆祝新中国成立七十周年

香港岛各界28日晚在湾仔举行“港岛欢腾贺国庆”文艺晚会，庆祝新中国成立70周年。晚会呈现歌曲、音乐、杂技等多种艺术形式，祝贺祖国昌盛，香港繁荣。

此次文艺晚会由香港岛各界联合会主办，香港中西区各界协会、香港南区各界联合会等协办。晚会开始前，面向舞台上方悬挂的五星红旗和香港特区区旗，现场观众全体肃立，齐唱国歌。

香港岛各界联合会理事长

苏长荣在致辞时表示，联合会每一年都举行晚会庆贺国庆，今年适逢新中国成立70周年，晚会意义更为重大。70年来，中国取得的成就举世瞩目，每位中国人都感到自豪骄傲。

香港特区政府民政事务局局长刘江华表示，70年来，中国坚持奋进，乘风破浪，走上国富民强的康庄大道。新中国取得举世瞩目的成就，在国际舞台上大放异彩，作为中华儿女，香港市民也备感自豪。

随后，合唱《今天是你的

生日》拉开晚会序幕；音乐《狮子山下》奏出同舟之情，悠扬动人；当歌曲《我和我的祖国》响起，观众纷纷起立，挥舞手中的国旗，并在歌曲结束后高呼“我爱你，中国”。

合唱团成员林梓鸿接受新华社记者采访时表示，希望用自己的歌声，祝福国家繁荣稳定，人民生活富庶，国家在国际舞台上继续绽放光芒。“香港是中国的一部分，国家好，香港才能更好。”他说。

香港青年：感受爱国情 坚定奋斗心

“这是强大的祖国，是我生长的地方，在这片温暖的土地上，到处都有和平的阳光。”来自深圳、香港两地近200名青年28日聚集在深圳青年广场，挥舞手中的国旗，用合唱的方式表达对祖国的美好祝福。此后，他们还前往深港交流馆参观，聆听抗战故事，了解祖国历史。

《彩云追月》《红旗颂》《今天是你的生日，中国》《我的祖国》……在这场“画出最美同心圆·献礼新中国70华诞”主题庆祝活动中，深圳市青少年公益艺术团和深港青年代表们进行了一场主题音乐“快闪”。

香港青年王旭东目前在北京大学深圳研究生院汇丰商学院进行硕士阶段的学习。他告诉记者，第一次在内地参加国庆活动非常荣幸。“作为一个中国人，看到今天祖国这么强大，我感到很自豪。在现场我还看到很多小朋友与家长一起来为祖国庆生，非常感动。”

深港青年代表还共同参观了深港交流馆。作为以深港百年历史为主题成立的深港青年文化交流平台，该馆也在当日的活动中宣告开馆启用。

记者看到，沿着地板上的深港地图向馆内走去，映入眼帘的是运用多媒体技术展现中华文化和同根同源的国学国粹展

区。接着，展厅以沉浸式影片、油画展览和深港地标建筑VR游艇体验等形式，介绍了深港两地毗邻相依、共同发展的百年历史。

在深港交流馆中，深港青年代表聆听了深圳市东江纵队研究会会长李建国、名誉会长江山讲述东江纵队抗日救国的英雄事迹，了解祖国历史、增进文化认同。

香港青年、蜜蜂科技联合创始人戴健进说：“通过参观展馆和聆听抗战故事，我对于我的根有了更深的认识。深港两地人民血浓于水，两个城市的发展紧紧相扣。”

澳门社会各界庆祝新中国成立七十周年

澳门社会各界庆祝新中国成立七十周年大会27日在澳门东亚运动会体育馆举行。全国政协副主席何厚铧、澳门特区行政长官崔世安、澳门特区候任行政长官贺一诚、中央政府驻澳门联络办公室主任傅自应、外交部驻澳门特派员公署特派员沈蓓莉等出席大会。

何厚铧在大会上致辞表示，当前中国特色社会主义进入新时代，澳门“一国两制”事业也进入新时代。这是承先启后、继往开来，继续夺取中国特色社会主义伟大胜利的新

时代，是同心同德、团结奋斗、奋力实现中华民族伟大复兴中国梦的新时代。

崔世安表示，实践告诉我们，祖国始终是澳门的坚强后盾，祖国好，澳门更好。在发展过程中，澳门社会各界对国家发展进步是高度认同的，对“一国两制”方针是真心拥护的，对澳门与祖国共命运、同发展的美好未来是充满信心的。

傅自应表示，在新时代国家改革发展的进程中，港澳仍然具有特殊地位和独特优势，

仍然可以发挥不可替代的作用。相信素有爱国爱澳传统的澳门同胞，一定会继续以真挚的爱国热忱，以务实进取的精神，同祖国人民共担民族复兴的历史责任、共享祖国繁荣富强的伟大荣光。

来自澳门中华海外联谊会、澳门中华总商会、澳门新闻工作者协会、澳门妇联总会、澳门工联总会、澳门归侨总会等社会各界的代表在大会上发言。

台湾经济景气信号分数下滑 外销持续疲软

台湾当局“发展委员会”27日公布，受全球经济疲弱影响，今年8月景气对策信号综合判断分数较上月减少2分至20分，灯号亮出连续第8颗代表趋弱的“黄蓝灯”，显示当前岛内景气介于稳定和低迷之间。

报告显示，8月景气对策信号的构成项目中，股价指数、工业生产指数由绿灯转呈黄蓝灯，批发、零售及餐饮业营业额由黄蓝灯转为蓝灯，分数减

少各1分；海关出口值由黄蓝灯转为绿灯，分数增加1分；其余5项灯号不变。

报告分析认为，影响台湾未来景气不确定变数仍多，经济合作与发展组织预估今年全球经济增长率将降到10年来最低水平，以及智能手机等移动通信产品销量疲软，均将牵制台湾经济发展表现。

台湾“中央大学”同日发布9月消费者信心指数。在物价水准、家庭经济状况、购买

耐久性财货、经济景气、投资股市时机、就业机会等6项指标中，有5项偏向悲观指标。其中，就业机会指标下降最多，创9年来新低。该校台湾经济发展研究中心认为，外销订单衰退冲击了就业市场。

另据此前台经济部门发布数据显示，台湾外销订单遭遇“十连黑”，8月外销订单400.5亿美元，比上年同期减少8.3%，连续10个月同比下跌。